

感谢信

致中国工商银行参加爱目行动的各位志愿者：

您好！

感谢您参加“爱目行动”第九季——“大家帮助大家”新疆石河子站公益活动！

爱目行动是由北京后生公益基金会在2015年率先发起，并联合中国儿童少年基金会、中国工商银行股份有限公司、国家儿童医学中心北京儿童医院、北京儿童健康基金会等机构共同设立的儿童健康教育与医疗扶贫专项基金所管理的大型公益项目。其宗旨是通过儿童的习惯养成，结合教育、科学研究、医疗救治与帮扶，从根源上解决我国儿童视力不合格率居高不下的问题。

教育部权威数据表明，我国青少年视力不合格率不仅持续攀升，而且呈现低龄化的趋势：小学生视力不良率为45.7%，初中生为74.4%，高中生为83.3%，大学生到了87.7%。可见儿童视力问题已经成为困扰中国儿童健康成长的重要问题。为此，习近平总书记在2018年做出重要指示：我国学生近视呈现高发、低龄化趋势，严重影响孩子们的身心健康，这是一个关系国家和民族未来的大问题，必须高度重视，不能任其发展。习近平总书记指示有关方面，要结合深化教育改革，拿出有效的综合防治方案，并督促各地区、各有关部门抓好落实。习近平总书记强调，全社会都要行动起来，共同呵护好孩子的眼睛，让他们拥有一个光明的未来。同年，教育部等八部门印发关于《综合防控儿童青少年近视实施方案》的通知。实施方案提出两个目标：“到2023年，力争实现全国儿童青少年总体近视率在2018年的基础上每年降低0.5个百分点以上，近视高发省份每年降低1个百分点以上。到2030年，实现全国儿童青少年新发近视率明显下降，儿童青少年视力健康整体水平显著提升，6岁儿童近视率控制在3%左右，小学生近视率下降到38%以下，初中生近视率下降到60%以下，高中阶段学生近视率下降到70%以下，国家学生体质健康标准达标优秀率达25%以上。”

中国工商银行志愿者团队在中国工商银行总行团委的带领下，不畏辛苦，一如既往的做好“爱目行动”的志愿服务。志愿者团队在“爱目行动”第九季——“大家帮助大家”活动中，对多个筛查场地进行布置，为八师石河子市共计4014名小学生及3个社区共计240位老人进行了视力筛查并建立档案，与首都医科大学附属北京儿童医院小儿眼科医生团队合作在八师石河子市，为1229名学生进行了第一年儿童眼病研究流调学的服务工作。

非常感谢志愿者们在为期一周的新疆行中，持续发扬志愿服务精神。在石河子这座“共

和国军垦第一城”中，曾经有兵团人用艰苦奋斗、开拓创新的精神在荒无人烟的大漠之边打造了这座碧水绕城、绿意盎然、鸟语花香，绿荫掩映座座现代化厂房的新城。现如今，有四面八方而来的志愿者，践行着已经融入这座城市血脉之中的奉献精神。体育馆的每个角落都留下了您与孩子耐心互动的场景，社区内外也有相机记录下您辛苦忙碌的身影，“党建+公益”的模式在您的参与之下真正落到实处，您用自己的付出守护着孩子们更光明的未来和老人高质量的晚年。

同时，特别感谢中国工商银行新疆分行的领导们对爱目行动一如既往的大力支持！我们将长期免费的对中小学生进行视力筛查及习惯养成的宣教；通过医疗课题研究，形成优势医疗资源对当地医院眼科的长期扶持。我们希望通过长期的努力，能够有效的将中国儿童视力不合格率降下来，同时形成区域模式可以面向全国推广和复制、并提供给地方政府进行参考。

我们希望通过科学的研究能够验证“爱目行动”的科学性，希望这种科学的以教育为本、治疗为辅的模式，通过政府的支持和全社会的共同努力，用 15 年左右的时间，让一代人懂得并爱护自己的眼睛，将良好的习惯变为意识代代相传，最终铸就我们眼睛的钢铁长城！

最后，亲爱的志愿者们，感谢您尽自己的一份力量来帮助我们更好地完成“爱目行动”中的各项工作事宜，为后一阶段的治疗和科学的研究奠定基础。您的参与和奉献，不仅仅献出了公益行为，也为这项长期的公益项目提供了不可或缺的援助和支持！正因您的加入，“爱目行动”第九季得以圆满收官在大美新疆的秋色中，我们有缘因爱相聚，相信未来仍会坚守初心，携手在这条公益路上。

北京后生公益基金会

二〇二三年十月十七日